Wyniki kontroli prawidłowości oznakowania produktów  dobrowolnymi informacjami typu: „wiejski” „domowy”, „tradycyjny”, „naturalny”, ”babuni”, „bezlaktozowy” , „bezglutenowy”, „bez konserwantów”, „bez barwników”, „bez GMO” 
W IV kwartale 2016 r. Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrole 
w zakresie  prawidłowości oznakowania produktów dobrowolnymi informacjami, obejmując kontrolą działalność gospodarczą 12 przedsiębiorców, działających w 5 sklepach sieci handlowych, 2 sklepach internetowych i 5 pozostałych sklepach.
       Łącznie badaniem objęto 29 partii produktów (przetwory mięsne, przetwory owocowe, przetwory zbożowe, pozostała żywność), w tym 18 partii zbadano laboratoryjnie w zakresie zgodności parametrów jakościowych z deklarowanymi w oznakowaniu, w tym weryfikacji deklaracji dobrowolnego oznakowania informacjami na temat żywności.
USTALENIA KONTROLI:

W wyniku kontroli zakwestionowano w 1 sklepie sieci handlowej i w 2 sklepach internetowych , 6 partii produktów,  w tym:
a) jakość (laboratoryjnie) 3 partii (przetwór mięsny, wyroby cukiernicze), t j:
- Drobisiowe paróweczki z kurcząt, produkcji Drobimex Sp. z o.o. ul. Kniewska 6, 70 – 846 Szczecin, Zakład Produkcyjny ul. Kilińskiego 14, 72-100 Goleniów, z uwagi na niższą zawartość tłuszczu. Stwierdzona laboratoryjnie 11,3g/100g, deklarowana  w wartości odżywczej 16g/100g (niepewność wyniku 1,1g, limit tolerancji dla składników odżywczych±20%) i wyższą zawartość białka. Stwierdzona laboratoryjnie 17,2g/100g, deklarowana  w wartości odżywczej 13g/100g (niepewność wyniku 0,6g, limit tolerancji dla składników odżywczych ± 20 %).
Partia nie odpowiadała deklaracji producenta, zawartej  na opakowaniach - w wartości odżywczej.
- Belgijska luksusowa czekolada deserowa z kawałkami jagód i truskawek bez dodatku cukrów, dystrybucji BIOZONA Piotr Rorat, ul. Ks. Bolesława 7B/95, 01-494 Warszawa, z uwagi na wyższą zawartość cukrów.  

Stwierdzona laboratoryjnie 8,5 g/100g, deklarowana  w wartości odżywczej 4,4g/100g  (niepewność wyniku 1,7g, limit tolerancji dla składników odżywczych ± 2g). 
Partia nie odpowiadała deklaracji producenta, zawartej  na opakowaniach - w wartości odżywczej.
- Ciastka z pomarańczą i oliwą z oliwek, dystrybucji BIOZONA Piotr Rorat, ul. Ks. Bolesława 7B/95, 
01-494 Warszawa z uwagi na stwierdzoną obecność substancji konserwującej – kwasu sorbowego w ilości 17 mg/kg (niepewność wyniku 2 mg) – w treści oznakowania deklarowano „bez konserwantów”.
b) oznakowanie 3 partii (przetwory owocowe, przetwór zbożowy): Rodzynki sułtańskie Maiayer Premium +,
Śliwki suszone”, Kasza gryczana niepalona, dystrybucji Artemida 8 Sp. z o.o., Al. Jana Pawła II 63/2, 
01-031 Warszawa, z uwagi na:

- niewłaściwe podanie wartości odżywczej tj. niezachowanie wymaganej kolejności składników odżywczych co narusza postanowienia art. 34 ust.1 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 1169/2011 z dnia 25 października 2011 r. w sprawie przekazywania konsumentom informacji na temat żywności… 
w związku z załącznikiem XV tego rozporządzenia,
- stosowanie w treści oznakowania (kasza gryczana palona, śliwki suszone)  oświadczeń żywieniowych ze wskazaniem składników mineralnych i witamin bez podania ilości tych składników i witamin, co nie spełnia warunków stosowania takich oświadczeń,  określonych w załączniku do rozporządzenia (WE) nr 1924/2006 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 20 grudnia 2006r w sprawie oświadczeń żywieniowych i zdrowotnych dotyczących żywności  - „Oświadczenia  żywieniowe i warunki ich stosowania”,
- stwierdzoną laboratoryjnie obecność (w 1 opakowaniu na 2 badane) 1 ziarna owsa i 1 ziarna jęczmienia tj. zbóż zawierających gluten - nie wykazanych w treści oznakowania produktu.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
W wyniku ustaleń kontroli:

- nałożono na  osobę odpowiedzialną  mandat karny w kwocie 100 zł z art. 136 § 2 Kw ,

- wszczęto postępowanie administracyjne w celu nałożenia kary pieniężnej na  podstawie art. 40a ust.1 pkt 3      ustawy z dnia 21 grudnia 2000 r. o jakości handlowej artykułów rolno - spożywczych, wobec 
1 przedsiębiorcy,

- odstąpiono od wymierzenia kary pieniężnej art. 40a ust.1 pkt 3 ustawy z dnia 21 grudnia 2000 r. o jakości handlowej artykułów rolno - spożywczych, wobec 2 przedsiębiorców.
Sporządziła: 
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